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Zuwendungsantrag für die Finanzierung von Beratungsleistungen 
für das Haushaltsjahr 2024 in Höhe von 20.000,- Euro 
 
 
Sehr geehrte Frau Harms,  
 
Wildwasser Oldenburg - Fachberatungsstelle gegen Sexualisiere Gewalt - bietet  
 

• betroffenen Mädchen und Frauen aus dem Landkreis Ammerland Hilfe 
und Unterstützung durch unsere Fachberaterinnen.  

• Professionelle und private Bezugspersonen aus Ihrem Landkreis können 
Fall- und Fachberatung sowie Kindes-und-Jugendwohl-
Gefährdungseinschätzungen nach §8a/b durch unsere Insoweit erfahrenen 
Fachkräfte erhalten. 

• Das Angebot der Psychosoziale Prozessbegleitung (pProbe) - durch vom 
Justizministerium zertifizierte Fachberaterinnen - für betroffene Mädchen und 
Frauen sowie ihre Unterstützungspersonen steht als Qualitätsmerkmal für den 
Landkreis Ammerland zur Verfügung.  

• Zudem bieten wir eine fachgerechte Antragsberatung an, um für Betroffene 
eine Unterstützung aus dem Bundesfonds Sexueller Missbrauch (EHS) 
beantragen zu können.  

 
Unsere Arbeit für den Landkreis Ammerland hat sich seit vielen Jahren aufgrund Ihrer 
Unterstützung und Zuwendung verstetigt. In unserem persönlichen Gespräch Anfang 
dieses Jahres konnten wir erfahren, wie der Landkreis Ammerland von unserer 
Fachberatung profitiert und wie sehr Sie unsere Arbeit wertschätzen.  
 
Die Beratungszahlen aus den letzten Jahren veranschaulichen, dass immer mehr 
Ratsuchende aus dem Landkreis Ammerland unsere Fachberatungsstelle in 
Oldenburg aufsuchen und Hilfe und Unterstützung in Anspruch nehmen.  
 
Nach Auswertung unserer letzten Statistik aus 2022 nimmt der Anteil von 
Ratsuchenden aus dem Landkreis Ammerland mit 9 % den drittgrößten 
Einzugsbereich ein.  
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Die Beratung für Klient*innen aus dem Landkreis Ammerland bindet demzufolge 
einen großen Teil unserer Personalkapazität. Die Kosten unserer 
Fachberatungsstelle bestehen zu 89 % aus Personalkosten (vgl. Finanzplan 2024). 
Personal- und Sachkosten steigen kontinuierlich an.  
 
Für das Haushaltsjahr 2024 beantragen wir vom Landkreis Ammerland eine 
Zuwendung in Höhe von 20.000,- Euro. Dies stellt eine wesentliche Erhöhung im 
Vergleich zu den letzten Anträgen dar. 
 
Zur Begründung haben wir aus den Statistiken der Jahre 2018-2022 herausgesucht, 
wie hoch der Anteil an Ratsuchenden aus dem Landkreis Ammerland war und dem 
die prozentuale Beteiligung an Öffentlichen Geldern gegenübergestellt (vgl. 
beiliegende Tabelle). Der Transparenz wegen haben wir Zahlen der Stadt 
Oldenburg und des Landkreises Oldenburg ebenfalls aufgeführt.  

 
Der Landkreis Ammerland hat in den letzten Jahren sehr von unserer 
Beratungsarbeit profitiert und wir konnten mit unserer Arbeit vielen Betroffenen und 
Ratsuchenden aus dem Landkreis Ammerland helfen. Dies möchten wir auch sehr 
gern weiterhin ermöglichen. Dafür ist eine auskömmliche Gesamtfinanzierung 
unserer Arbeit notwendig.  
 
Wie aus dem Finanzplan für 2024 ersichtlich, deckt die Summe der beantragten 
öffentlichen Gelder 71 % der Gesamtkosten. 29 % müssen wir durch Drittmittel wie 
Spenden oder Projekte selbst erwirtschaften. Für 2024 ist dies eine Summe von 
133.500,- Euro. Das allein ist schon mit hohem Risiko und Aufwand verbunden.  
 
Die kalkulierten 71 % an Öffentlichen Geldern umfassen 329.500,- Euro für 2024 
und sind nachstehend aufgeführt: 
 
Stadt Oldenburg           189.000,- Euro  ca. 58 % der öffentlichen Gelder 
Landkreis Oldenburg    30.500,- Euro  ca.   9 % der öffentlichen Gelder 
Landkreis Ammerland   20.000,- Euro  ca.  6 % der öffentlichen Gelder 
Land Niedersachsen     72.000,- Euro  ca. 22 % der öffentlichen Gelder 
OLG OL für pProbe     18.000,- Euro  ca.   5 % der öffentlichen Gelder 
 
Um die Beratungsnachfrage aus dem Landkreis Ammerland weiterhin in diesem 
Umfang bedienen zu können und uns auch gegenüber der Stadt Oldenburg und dem 
Landkreis Oldenburg rechtfertigen zu können, ist ein höherer Zuschuss zu den 
Gesamtkosten seitens des Landkreises Ammerland dringend notwendig.  
 
Im Sinne einer professionellen nachhaltigen Hilfe für Opfer von Sexualisierter Gewalt, 
deren Angehörige und sozialen Fachkräften als Bezugspersonen im Landkreis 
Ammerland würden wir uns sehr freuen, wenn Sie die beantragten Finanzmittel in 
2024 bereitstellen können. 



  

 
Sehr gern gehen wir mit Ihnen hierzu ins Gespräch und stellen unsere Arbeit für den 
Landkreis Ammerland im Sozialausschuss vor.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
 
 
 
 

Wildwasser Oldenburg e.V.     
Frauke Janßen 

 
 
 
Anlagen 
-Finanzplan 2024 
-Personalkostenkalkulation 2024 
-Tabelle 2018-2022 
 
 
 


